



培育读书风尚 建设文化大同

市新华书店：在文化体验中感受浓浓书香

本报记者

王春艳

春日芳菲好，读书正当时。市新华书店前身为市图书大厦，2022年1月，市新华书店和阳书店在和阳美术馆南厅东侧揭牌开业，书香与古城墙景区巧妙结合，为市民、游客开启独特文化体验。

“书店外是与古城墙相映成趣的绝美春景，书店内是多种文化体验的书香雅韵。”4月19日，记者在市新华书店和阳书店采访时，不少市民由衷

赞美道。书店入口右侧，“风火轮上阅乾坤 百变哪吒闹书海”活动正在开展，“小哪吒”们正在分享阅读乐趣，体验衍纸艺术魅力。在新设置的“职工新华读书角”，不少读者尽享阅读时光。

“真的被大同文创产品惊艳到了，没想到在书店里也能买到。”游客李女士说，游览完古城墙，进书店也是惊喜不断。在儿童阅读区，不少家长带着

孩子探索着知识奥秘。“我每周末都会带孩子来看书，这里阅读氛围好，看完书再去城墙带状公园游玩，看书与休闲相得益彰。”市民李美清说。

“一直以来，我们积极发挥主渠道、主阵地作用，通过开展形式多样、内容丰富的读书活动，吸引更广泛的市民参与，弘扬读书风尚，助力书香大同建设。”市新华书店相关负责人介

绍，今年，围绕“世界读书日”，书店将举办新书推荐会、开展社教活动及读传统绘本故事等活动，讲述“时代楷模”张连印的故事，进行自然生物科普创意及手工制作等。同时，该书店将携手市总工会，在“职工新华读书角”以“图书+”模式深挖古城文化底蕴，打造沉浸式文化交流平台，不断推进全民阅读、书香社会建设。

“书香云冈”主题活动启动

本报讯（记者 王春艳 通讯员 楚向东）4月22日，“书香润云冈 阅读惠万民”2025“书香云冈”“世界读书日”主题活动在云冈区实验小学启动。

本次活动由云冈区委宣传部指导，云冈区文旅局、共青团云冈区委、云冈区妇联主办，是深化全民阅读、建设文化强区的重要实践，旨在丰富云冈区居民精神文化生活，深入推进全民阅读，营造浓厚书香氛围，助力“书香云冈”建设。

随着启动仪式举行，云冈区全民阅读系列活动全面开启。随后，云冈区新华书店向云冈区学校赠

书。在阅读分享环节，情景剧《精神家园守望者》展现阅读对个人精神世界塑造的重要意义；情景朗诵《呼兰河传》和诗歌朗诵《琵琶行》，带观众领略经典文学魅力；情景朗诵《老人与海》《谁是最可爱的人》，让观众在多元文化碰撞中感受阅读的无限可能。情景剧《书香童年》通过充满童趣与智慧的童年时光，传递对知识的渴望与热爱。

未来，云冈区将持续加大公共文化服务投入力度，创新阅读推广形式，搭建更多优质阅读平台，让阅读成为云冈区高质量发展的文化底色，为建设更具人文底蕴的现代化云冈区凝聚精神力量。

《小品文选刊》首批阅读示范基地授牌

本报讯（记者 王春艳）4月22日，由小品文选刊杂志社（市文学艺术创作研究中心）主办的首批“《小品文选刊》阅读示范基地”授牌仪式在平城区职工书屋举行，通过共建共享优质文学资源，推动全民阅读深入开展，助力书香社会建设。

《小品文选刊》自2004年创刊以来，始终秉持“传播精品文学，服务大众阅读”的理念。此次小品文选刊杂志社向首批5家单位——平城区职工书屋、聆海文化沙龙、山海书院、新华街道卫星里社区及谦益泰茶庄授予“《小品文选刊》阅读示范基地”牌匾，是其拓展文化传播渠道、深化社会责任的重要举措。



最近，大同古城东南邑历史文化街区“一苇书坊·雅庐店”人气颇高。书坊古朴雅致，文学、历史等书籍琳琅满目，不仅是阅读空间，更是文化交流平台。人们在此沉浸书海、收获知识与快乐，书坊成为街区亮眼的文化新地标。

本报记者 张占兵 摄

全省全民阅读大赛灵丘赛区比赛收官

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 邓衍）在第30个“世界读书日”来临之际，为深入推进全民阅读，建设“书香灵丘”，4月20日，由省文化和旅游厅指导，省图书馆、省图书馆学会主办的“诗行三晋·潮玩古韵”2025年“世界读书日”全省全民阅读大赛灵丘赛区比赛圆满收官。

此次活动为2025年全省群众文化惠民活动“书香三晋·文化山西”省全民阅读推广活动的重点项目。在灵

丘赛区比赛中，11个团队33名读者参赛，比赛采用线下阅读、线上答题、4小时不间断阅读及答题的方式，综合考察参赛者阅读质量及答题速度。比赛中，选手们屏息凝神，开启沉浸式阅读，并认真记录。经过4小时激烈角逐，最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名和最佳阅读团队1个。

此次比赛时间长、阅读量大，阅读速度与阅读质量的双重挑战，考验了参赛选手的意志力与专注力。

中小学教师资格考试面试开始报名

教师资格，应当具备大学本科毕业及以上学历。

报名分网上报名、网上审核、网上缴费三个步骤。网上报名时间为4月21日10时至24日17时，网上审核时间为4月21日至25日17时，网上缴费截止时间为4月26日24时。凡符合报考条件的考生，在规定时间内登录“中小学教师资格考试网”，按照栏目指引进行网上报名。参加2025年3月笔试合

格的考生不用重新注册，其余考生须重新注册和填报个人信息。考生应选择“户籍所在地”或“居住证申领地”就近报名参加考试，高校在校生可选择“在读学校所在地”报考。审核未通过的考生，可按考区反馈在审核时段内及时更正个人信息、补充上传材料，避免逾期，逾期未提交修改信息视为放弃报考。准考证打印时间为5月17日至18日。

此次面试采取结构化面试、情境模拟等方式，通过备课（或活动设计）、试讲（或演示）、答辩（或陈述）等环节进行。面试遵循教师资格考试标准和面试考试大纲，主要考查应试者职业认知、心理素质、仪表仪态、言语表达、思维品质等教师基本素养和教学设计、教学实施、教学评价等教学基本技能。面试结果公布时间为6月11日。



4月22日，阳高县龙泉镇八里台村的田间地头一派繁忙景象，春耕春播工作正有序开展。为保障春耕春播顺利推进，该县早谋划、早部署，加强农资门店调度，籽种、化肥、地膜等物资储备充足；指导农机手检修农机具1350台，培训150人次；组建技术团队，推广多项种植技术，落实多个种植项目。目前，全县已完成春耕近40万亩，播种工作也在有序进行中，以扎实举措筑牢粮食安全根基。

本报记者 张占兵 摄

■ 政务动态

王明厚出席2025年全民阅读版权宣传暨“绿书签行动”启动仪式

本报讯（记者 田雁）4月22日，市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚出席在市实验小学举行的2025年“培育读书风尚 建设文化大同”全民阅读、版权宣传暨“绿书签行动”启动仪式。

王明厚指出，各级各有关部门要深入推进全民阅读工作，广泛开展形式多样、丰富多彩的阅读活动，在全社会营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。要积极开展版权宣传、严厉打击各类侵权盗版行为，开展好“护苗·绿书签

行动”，净化网上网下文化环境，倡导绿色阅读、文明上网，让书香溢满大同，让文化点亮古城，共同为建设能源之城、算力之城、文化之城，谱写中国式现代化大同篇章提供坚强的思想保证、强大的精神力量和有利的文化条件。

本次活动由市委宣传部主办，市教育局、市文旅局、市妇联、大同日报社、市新华书店协办。启动仪式上，学生代表和市文化市场执法队代表分别发出绿色阅读和版权保护倡议。市新华书店还向市实验小学捐赠了图书。

开展“冬病夏治” 夯实供热根基

市城管局启动供热管网改造工程

本报讯（记者 高雅敏）日前，市城管局启动供热管网改造工程，针对去冬今春供热季市民投诉集中的小区“冬病夏治”，提升城市供热保障能力。

为保障下个供热季市民温暖过冬，针对去冬今春供热季群众反映强烈的供热问题，市城管局组织供热企业、技术团队开展全面排查，精准锁定111个存在管网老化、设备陈旧、房屋保温差等问题的小区。经多方论证，最终确定实施88项改造工程，包括新建、改造18.9公里主供热管网，对78个小区庭院管网和61座热力站进行全面升级。施工过程中，将严格施工标准、严控工



全市检察系统开展《反有组织犯罪法》普法宣传活动

本报讯（记者 李明璇）为进一步提高全社会运用法治思维、法治方式预防和打击有组织犯罪的能力，连日来，我市检察系统组织干警深入社区街巷、公园广场开展《反有组织犯罪法》普法宣传活动。

2022年5月1日《反有组织犯罪法》施行以来，我市将全面学习、宣传、贯彻《反有组织犯罪法》作为推动扫黑除恶斗争走深走实的重要抓手，精心组织开展系列普法宣传活动，取得良好成效。在《反有组织犯罪法》施行3周年之际，市检察院在万达广场开展普法宣传活动，向市民群众详细讲解《反有组织犯罪法》相关法律知识，帮助群众明确有组织犯罪的法律概念，增强风险防

范意识。云州区检察院在昊盛里社区广场设置法律咨询台，通过典型案例讲解、法律知识问答、发放宣传折页等方式，向社区居民介绍有组织犯罪的常见形式、社会危害及举报途径。浑源县检

察院联合多家单位在锦联汇广场开展《反有组织犯罪法》普法宣传，提高群众对有组织犯罪的辨别、应对、抵制能力，鼓励群众积极检举、揭发相关犯罪线索。灵丘县检察院组织干警在落水河乡等处开展《反有组织犯罪法》专题宣传活动，向市民群众详细讲解《反有组织犯罪法》相关法律知识，帮助群众明

确有组织犯罪的法律概念，增强风险防

浑源县供电公司筑牢电力“防护网”

本报讯（记者 辛雅君）近日，面对可能出现的极端天气，国网浑源县供电公司迅速响应、积极行动，全面开展应急保电工作，守护区域电力安全稳定供应，全力保障居民生产生活用电。

在收到气象预警后，该公司第一时间部署相关工作，以“预防为主”为方针，各类抢修物资、设备准备就绪，抢修车辆油料加满，组建6个应急保障小组，应急抢修队伍随时待命，确保在突发状况下能够迅速响应、及时处置。值班人员24小时坚守岗位，借助监控系统实时监控设备运行状态，全方位保障电网安全。巡检中，该公司创新采用“无人机巡检+人工特巡+在线监测”三维联动模式，对全县63条

10千伏线路、7座35千伏变电站进行“拉网式”排查。重点检查杆塔基础、拉线强度、绝缘子串等关键部位，并利用红外测温仪测量线路接头温度，建立“一线一档”线路台账，累计完成23处电杆拉线的紧固工作，成功消除各类安全隐患66处，有效提升了电网应对极端天气的能力。为提升居民安全用电意识，工作人员充分利用客户服务微信群、朋友圈等线上平台向居民推送安全用电提示，引导群众科学、规范用电。

下一步，国网浑源县供电公司将继续密切关注天气变化，积极做好各类突发事件应对准备，切实保障特殊天气下电网安全稳定运行。

大同古城永泰街多处围挡妥善处理

本报讯（记者 龙中华）4月21日，记者回访大同古城永泰街时发现，在该街北段、南段东侧多处破损的绿草坪装饰围挡已不见，留下整整齐齐的围挡，外观干净整洁多了。

4月10日，记者走访永泰街时看到，该街北段、南段东侧有数十处破损的围挡已失去美化作用，有的布满大小不一的破洞、破败不堪，有的从中间裂开，随风晃动，格外扎眼。不仅如此，围挡上的宣传标语也残缺不全。本报4月12日以《大同古城永泰街多处围挡破损严重》为题做了相关报道。

市城市管理局有关负责人表示，在春季市政大排查大维修专项行动中，市

城市管理综合行政执法支队也发现了这个问题。该支队就权属范围多处破损围挡外装饰绿草坪存在的问题，督促权属单位进行拆卸，并于4月19日完成整改。该局相关负责人表示，将进一步加大巡查力度，发现问题及时维护维修，共同维护古城景区景点优美环境。



明堂公园卫生间环境不尽如人意

本报讯（记者 刘剑）4月21日，记者在明堂公园走访时发现，其公共卫生间外观干净整洁，里面的环境却不尽如人意，直接影响了公园整体环境及市民、游客的体验。

是日，记者在明堂公园公共卫生间内看到，蹲便器表面污渍明显，部分厕纸溢出纸篓散落地面。纸巾盒形同虚设，两侧窗台上积满污垢。对此，游客韩先生表示，明堂公园绿树成荫，亭台楼阁古意盎然，承载着厚重的历史文化底蕴，可卫生间环境却大煞风景。卫生间环境本就潮湿，纸篓内的废弃

